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Εορτή Αγίου Αντωνίου του Μεγάλου στην 
Αλεξάνδρεια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Επί τη ιερά μνήμη του Αγίου Αντωνίου του Μεγάλου του και 
Καθηγητού της ερήμου, προεξήρχε της Ευχαριστηριακής 
Συνάξεως, ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄
, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Αγίου Αντωνίου του 
Μεγάλου στο Σάτμπι Αλεξάνδρειας, πλαισιωμένος υπό του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνού, 
Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας.

Να αναφερθεί ότι ο εν λόγω ιερός ναός ανεγέρθη το έτος 1955 με την ευλογία του 
Μακαριστού Πατριάρχου Αλεξανδρείας κυρού Χριστοφόρου Β’ .

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=26
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Πατριάρχης+Αλεξανδρείας+Θεόδωρος+


Ο Μακαριώτατος στο κήρυγμά Του ανεφέρθη με ιδιαίτερη θεολογική εμβάθυνση 
και συγκίνηση στο γεγονός της συναντήσεως του Οσίου Παύλου του Θηβαΐτου με 
τον εορτάζοντα Μέγα Αντώνιο, όπως αυτό παραδίδεται από την αγιολογική 
παράδοση της Εκκλησίας μας. Εν συνεχεία υπογράμμισε ότι η συνάντηση αυτή των 
δύο Μεγάλων Ασκητών της Αιγύπτου δεν αποτέλεσε απλώς ένα ιστορικό γεγονός, 
αλλά φανέρωσε το μέτρο της αληθινής ασκητικής ζωής και της αυθεντικής 
αγιότητας.

Ο Μακαριώτατος στάθηκε ιδιαιτέρως στην υπακοή του Μεγάλου Αντωνίου στο 
θείο κάλεσμα, ο οποίος, παρά το προχωρημένο της ηλικίας του περιφρόνησε την 
ανθρώπινη κόπωση και τις δυσκολίες της ερήμου, υπακούοντας στο θέλημα του 
Θεού με απόλυτη εμπιστοσύνη. Τόνισε ότι η πορεία αυτή συμβολίζει τον αγώνα 
κάθε πιστού να εξέλθει από τη αβεβαιότητα του εαυτού του και να αναζητήσει Τον 
Θεό, εκεί όπου Εκείνος αποκαλύπτεται.

Ο Μακαριώτατος επισήμανε ότι η αληθινή πνευματική πρόοδος δεν επιτυγχάνεται 
χωρίς δοκιμασία, αναμονή και διάθεση αυτομεμψίας, στοιχεία που εισάγουν Την 
Θεία Χάρη στον άνθρωπο.



Αναφερόμενος στη συγκλονιστική στιγμή της κοινής τράπεζας των δύο Οσίων, με 
τον κόρακα να προσφέρει θαυματουργικά τον άρτο, ο Μακαριώτατος υπογράμμισε 
ότι η θεία πρόνοια δεν εγκαταλείπει ποτέ εκείνους που αφιερώνονται 
ολοκληρωτικά στον Θεό. Τόνισε δε ότι η φιλοξενία, η προσευχή και η αδελφική 
κοινωνία μεταμορφώνουν ακόμη και την έρημο σε τόπο ευλογίας και χαράς.

Ο Μακαριώτατος στάθηκε επίσης στη θεολογική σημασία της κοιμήσεως του 
Οσίου Παύλου, η οποία τελέσθηκε εν προσευχή, καθώς και στο όραμα του Μεγάλου 
Αντωνίου, ο οποίος είδε την ψυχή του Οσίου να συνοδεύεται δοξαστικά από 
αγγελικές και Άγιες δυνάμεις. Επισήμανε ότι η Κοίμηση των δικαίων δεν αποτελεί 
τέλος, αλλά μετάβαση στη ζωή της αιωνιότητας και της Δόξης Του Θεού.
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στο θαυμαστό γεγονός της ταφής του Οσίου Παύλου 
από τα λιοντάρια, γεγονός που, όπως τόνισε ο Μακαριώτατος, φανερώνει ότι ο 
άνθρωπος που έχει συμφιλιωθεί με τον Θεό αποκαθιστά και την αρμονία 
ολόκληρης της κτίσεως, προαναγγέλλοντας την αποκατάσταση των πάντων εν 
Χριστώ.



Κατακλείοντας το κήρυγμά Του, ο Μακαριώτατος υπογράμμισε ότι το παράδειγμα 
των δύο Μεγάλων Πατέρων της ερήμου αποτελεί διαρκές κάλεσμα προς 
ταπείνωση, υπακοή, αδελφική αγάπη και απόλυτη εμπιστοσύνη στη Θεία πρόνοια, 
μέσα από τα οποία η Εκκλησία συνεχίζει να μαρτυρεί Τον Χριστό στον σύγχρονο 
κόσμο ως πηγή ζωής, ειρήνης και ελπίδας.

Περαίνωντας, ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τους ιερείς και την επιτροπή του 
ιερού ναού για την άρτια προετοιμασία της πανηγύρεως.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, τελέσθηκε λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος 
του Αγίου Αντωνίου του Μεγάλου στον προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού και 
ακολούθως πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη κοπή της Πρωτοχρονιάτικης 
Βασιλόπιτας στο πνευματικό κέντρο της ενορίας.

Στην Θεία Λειτουργία παρευρέθησαν ο Πρόεδρος του Γενικού Κοινοτικού 
Συμβουλίου των Αραβοφώνων στην Αίγυπτο, κ. Κλωντ Νάκκας, πρόεδροι και 
εκπρόσωποι διαφόρων φορέων και οργανισμών.










